
ATA DE REUNIÃO

Folhas:

03

1. Identificação

Data 10/07/24

Horário Início: 14h Término: 15h30

Local Centro  de  Referência  Especializado  de  Assistência  Social
(Creas)

Participantes

Eliane  de  Frátima  Chaves  Bergamini,  Rosangela  de  F.
Santos  (Secretaria  de  Assistência  Social  e  Habitação);
Denise Deda Reinart,  Ana Flávia  Barczak,  Luciana Negrini
(Secretaria  Municipal  de  Saúde);  Giselle  Alessandra  Mehl
Cordeiro (Clube Soroptimista Intern. de Rio Negro);  Juliana
Karolina  Nasato  (38º  Batalhão  de  Polícia  Militar);  Maike
Scheila  Tschoeke  Steidel  (CRESS  12ª  Região  Planalto
Norte).

2. Pauta

Leitura e a aprovação da ata da reunião anterior; Leitura de correspondências recebidas e
expedidas; Evento CMDIM Itinerante; programação Agosto Lilás. 

3. Discussão

No dia 10 do mês de julho de 2024, às 14h, reuniram-se as conselheiras acima nomeadas e
demais participantes no Centro de Referência Especializado de Assistência Social (Creas)
para reunião ordinária. A presidente  do CMDIM, Denise Deda Reinart, deu as boas-vindas
a todas as presentes e iniciou a reunião  tratando dos assuntos pendentes elencados na ata
da última reunião. Questionou a atual situação da mulher vítima de violência doméstica que
precisava  de  abrigamento.  Juliana  Karolina  Nasato,  representante  do  38°  Batalhão  de
Polícia Militar, informou que houve uma mobilização em busca de um local para a mulher
ficar,  e  que conseguiu,  através do programa Rede Catarina  de Proteção  à  Mulher  (da
Polícia Militar) de Jaraguá do Sul, o contato de um Abrigo no município de Guaramirim, o
qual é administrado por uma igreja. Que entrou em contato com o pastor responsável pela
instituição, o qual foi bastante solícito e informou que há vagas disponíveis no local, que o
abrigamento é gratuito, e que as mulheres que dão entrada no Abrigo são acompanhadas
por assistente social e psicóloga. Que o CREAS informou a vítima da disponibilidade da
vaga, a qual demonstrou interesse, mas informou que no momento não está autorizada a
sair  do município  para não interromper  tratamento de saúde -  originado das agressões
sofridas. Juliana informou ainda que realizou uma visita preventiva na casa onde a vítima
está residindo, que é de uma amiga desta, que a orientou e habilitou o Botão do Pânico
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para o seu celular.  Eliane de Fátima Chaves Bergamini,  representante da Secretaria de
Assistência Social e Habitação,  mencionou que foi providenciada uma cesta básica para a
mulher e que ela também está sendo atendida pelo CREAS.  Passou-se para a leitura da
correspondência recebida,  um ofício do Sindicato Rural de Mafra, o qual informava sobre o
planejamento para atendimento das demandas de Formação Profissional Rural, Promoção
Social e Ações Especiais  através do SENAR para o exercício de 2025. O ofício fazia um
convite para o CMDIM enviar as propostas de ações que desejam realizar no município de
Mafra através do termo de cooperação do Sindicato Rural de Mafra e o sistema SENAR.
Em anexo seguiu  lista de treinamento para consultas. Contudo, a correspondência fixou a
data de 3 de julho para manifestação.   Diante do prazo transcorrido e da ausência  de
maiores  informações,  Juliana  se  comprometeu  a  buscar  maiores  detalhes  junto  ao
Sindicato Rural. A presidente passou a tratar da organização do evento CMDIM Itinerante.
Enfatizou  a  necessidade  de  algumas  definições,  como  local  e  data.  
Eliane apontou que foi até a comunidade de Augusta Vitória na data de ontem junto à
Soely, mas que não puderam entrar no salão do campo porque o responsável pelo local
não  se  encontrava.  Afirmou  que  o  salão  da  igreja  continua  em reformas,  No  entanto,
comunicou que foi até a Escola Municipal e conversou com a diretora, que disponibilizou a
estrutura da escola para o evento. Porém, pontuou que a data de 25 de julho compreeende
o recesso escolar,  o  que implica  na escolha de outra data.  Também  explanou para a
diretora a previsão de início para 16 horas, ao que esta afirmou ser um horário complicado
para  a  comunidade  devido  aos  trabalhos  nas  propriedades  rurais.  
Denise destacou que no final da tarde também causaria transtorno para as conselheiras,
tendo em vista o tempo de deslocamento até a comunidade e colocou para votação o
horário  de  início,  ao  que  foi  escolhido  pelas  conselheiras  às  13h30.
Quanto ao local, foi pontuado que a escola é um local mais seguro e adaptado para um
evento, sem necessidade de levar cadeiras e outros materiais, sendo concordado por todas
as presentes e escolhida a Escola. Referente à data, Juliana colocou que se o evento for
adiado, pode entrar na programação do Agosto Lilás – mês de conscientização pelo fim da
violência  contra  a  mulher.  Giselle  Alessandra  Mehl  Cordeiro,  representante  do  Clube
Soroptimista Intern. de Rio Negro, afirmou que a entidade está em período de transição de
gestão,  e  que  no  mês  de  agosto  poderão  colaborar  com  mais  presença.  Diante  das
colocações e da falta de local para realização do evento antes, todas as presentes optaram
por adiar  para a data de 27 de agosto,  com início às 13h30.  Ficou definida a seguinte
programação: 13h30 – recepção; 14h - palestra sobre Saúde da Mulher, 14h30 palestra da
Polícia Civil, 15h – palestra  Polícia Militar, 15h30 - pausa para o café, 16h – palestra do
CREAS;  16h30  encerramento  com  o  Clube  Soroptimista.  A  presidente  sugeriu  buscar
patrocínio para o café, e Juliana se comprometeu de fazer os ofícios para as entidades e
empresas  elencadas:  Fundação  João  XXIII,  Banco  Sidredi  e  Supermercado  Mig.   A
presidente questionou sobre a decoração,  e as conselheiras  lembraram que em avento
anterior foi solicitado apoio da Secretaria Municipal de Cultura. Denise também sugeriu a
impressão dos convites, para que as agentes comunitárias possam entregar nas casas da
comunidade. Após as definições para o evento CMDIM Itinerante, a presidente participou a
necessidade  de  outras  ações  para  a  programação  do  Agosto  Lilás,  tendo  em  vista  a
importância da campanha.   Denise levantou a possibilidade de realizar uma tarde de lazer,
com uma profissional de educação física, mas também focando no tema do Agosto Lilás.
Se incumbiu a buscar parcerias junto às Secretarias Municipais de Educação e Cultura,
sendo definido para esta ação a data de 30 de agosto, às 14h, o local na Praça Ferroviário
Miguel Bielecki, e o Ginásio Wilson Buch em caso de mau tempo. Maike Scheila Tschoeke
Steidel,  representante do CRESS 12ª  Região Planalto  Norte,  propôs uma fala  na rádio
sobre  o  tema  violência  contra  a  mulher,  sendo  também  a  sugestão  aceita  pelas
conselheiras como uma ação para o Agosto Lilás. Nada mais havendo a tratar, a presidente
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agradeceu a presença das conselheiras e encerrou os trabalhos, agendanda uma reunião
estraordinária para a data de 31 de julho para discutir os detalhes da programação do mês
de Agosto.
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